



ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Комисия по образованието и науката

ДОКЛАД за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	653 - 09 - 18
Дата	13 / 09 2016 г.

13¹¹

Относно: Законопроект за ратифициране на Спогодба между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложение към Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София, № 602-02-28, внесен от Министерски съвет на 25.07.2016 г.

На свое редовно заседание, проведено на 7 септември 2016 г., Комисията по образованието и науката обсъди Законопроект за ратифициране на Спогодба между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложение към Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София, № 602-02-28, внесен от Министерски съвет на 25.07.2016 г.

На заседанието присъстваха: Райко Райчев – генерален директор по глобалните въпроси в министерство на външните работи, Александър Савов – посланик със специални поръчения по въпросите на франкофонията, Мария Фъртунова – директор на дирекция „Висше образование” в министерството на образованието и науката, Мария Никулеску – директор на Франкофонския институт по администрация и управление и Десислава Тошева – заместник-директор на Франкофонския институт по администрация и управление.

Законопроектът беше представен от представителите от Министерството на външните работи: г-н Райко Райчев и г-н Александър Савов. Подкрепя

изрази и представителя на Министерството на образованието и науката г-жа Мария Фъртунова.

Приемането на Законопроекта за ратифициране на Спогодба между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложението към нея, подписани на 25 май 2016 г. в София, ще създаде правната основа за функциониране на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление, като отчита промяната на наименованието, статута и структурата на обучителните програми.

Със Спогодбата се отменя и заменя Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията, подписана на 28 август 2002 г. Висшето училище на франкофонията за администрация и управление е приемник на Франкофонския институт за администрация и управление.

Настоящата спогодба определя ВУФАУ като институция за висше образование и научно-изследователска дейност на Университетската агенция на франкофонията със статут на специализирано висше училище със седалище в Република България.

Висшето училище на франкофонията за администрация и управление има за цел да обучава на френски език висши кадри за държавната администрация и неправителствените организации, да подкрепя учебни и изследователско-развойни проекти.

По силата на тази спогодба се прекратява освобождаването на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление от данък върху добавената стойност върху учебните материали, консумативи и оборудване.

Българската страна предоставя безвъзмездно на висшето училище необходимите помещения за доброто му функциониране.

Наред с магистърските програми се въвежда и образователно-квалификационна степен „бакалавър“.

Ратифицирането на спогодбата ще допринесе за укрепване на капацитета на българската администрация и за създаване на възможности за трудова реализация на студентите в компании на франкофонските държави в България.

Спогодбата с приложението към нея подлежи на ратифициране със закон от Народното събрание на основание чл.85, ал.1, т. 8 от Конституцията на Република България.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултат „за” - 9 гласа, „против” - 0 гласа и „въздържал се” - 0 гласа, Комисията по образованието и науката предлага на Народното събрание да приеме на първо

гласуване Законопроект за ратифициране на Спогодба между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложение към Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София, № 602-02-28, внесен от Министерски съвет на 25.07.2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА:**

МИЛЕНА ДАМЯНОВА